

元宵节即将来临 周口这些地方的花灯已点亮



建业关帝老街亮灯



花灯璀璨的一峰梦想城



关帝庙东侧绿地布满各种彩灯造型

2月11日晚上,记者来到周口中心城区沙颍河北岸关帝庙附近的建业关帝老街、作坊街,八一大道一峰梦想城等地,看到商家已经挂上各式灯笼,布设各种花灯造型,迎接即将到来的传统节日——元宵节。许多市民走出家门,到这些地方赏灯游玩。②
记者 梁照曾 摄

烟花爆竹禁售禁放 涡北干部有“妙招”

本报讯 (记者 侯国防 通讯员 吕艳华) 2月11日下午,鹿邑县涡北镇梅辛行政村村室门口来了几名“特殊”的群众,他们拿着家中“库存”的烟花爆竹,来到村烟花爆竹置换点,换回了洗衣粉和肥皂等生活用品。
“存放烟花爆竹存在安全隐患,烟花爆竹置换点不仅让无处存放的烟花爆竹得以安全销毁,还能换点洗衣粉回家用!”李大妈笑着说。近日,涡北镇各行政村以网格化管理形式设置烟花爆竹置换点的同时,还进行了分组入户,排查烟花爆竹,工作人员认真记录,统一回收,通过置换的方式鼓励群众主动上交烟花爆竹,吸引了大批群众参与,为村民解决了烟花爆竹无处存放的问题。
据了解,涡北镇为使禁售禁燃烟花爆竹工作取得成效,镇政府通过志愿者巡查队、微信公众号、各村广播、

执法宣传车,通过发放禁燃禁放承诺书、悬挂横幅等,大力宣传燃放烟花爆竹的危害。在重点时间节点,进行流动巡查,营造烟花爆竹禁燃禁售“家喻户晓、人人皆知、全民参与”的良好氛围。
“作为传统习俗,燃放烟花爆竹是一种表达喜庆、欢快心情的形式。但在一声声震耳欲聋的巨响背后,却隐藏着许多危害,我们设置烟花爆竹置换点,由被动堵禁向主动引导转移,不仅可以维护群众的人身安全和利益,还可以达到禁售禁放的效果。”鹿邑县副县长、涡北镇党委书记路威表示。
截至目前,涡北镇政府会同相关所站出动宣传车23辆,对全镇各自然村逐村宣传,共签订禁售禁放承诺书3000余份,收回烟花爆竹300余箱(盘)。③2

强化节后监督 消除“节日综合征”

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 赫健茹)“你们单位共有多少人?现在到岗多少人?未到岗的工作人员,是否履行了请假手续?”节后上班几日来,周口市淮阳区纪委监委在全区开展工作纪律督导检查。
为全面落实有关作风纪律规定,扎实履行岗位职责,推进各项工作有效开展,淮阳区纪委监委组织8个监督检查组,采取“四不两直”的方式对区行政中心所有服务窗口、区直单位、乡镇等开展节后作风纪律监督检查,督促党员干部按下“快进键”,干出“精气神”。
与此同时,该区纪委监委对节后违规公款吃喝、公车私用等易发多发问题,通过翻阅账目凭证、查看报表、询问谈话等形式,对节日期间可能“潜伏”的“四风”问题进行节后“大复查”“细筛查”,严防“四风”问题回潮反弹,确保全区各项工作开好局、起好步。
“我们以不发通知、不打招呼、随机抽查的方式,督查40余家单位的在岗人员在岗情况,从督查情况看,大部分单位均能做到人员在岗在位,自觉遵守工作纪律,办公秩序井然。”淮阳区纪委监委党风政风室负责人介绍。
关键节点的工作纪律直接反映干部职工的精神面貌和工作状态。节前,该区纪委监委印发《重要节日期间作风纪律监督检查工作方案》,明确各个节假日监督检查的时间、监督检查内容、检查对象和检查方式。节后,明察暗访、督查力度不减,实现节前与节后工作状态无缝对接,保持良好工作状态,推动党风政风持续向好。
“新时代、新气象、新作为,我们将全面推进作风建设,时刻让全区党员干部绷紧纪律作风之弦,持续不断把作风建设引向深入,确保真正将纪律和规矩立起来、严起来、落下去。”该区纪委监委主要负责人表示。②5

移走高压线 群众得安全

本报讯 (记者 侯国防 通讯员 闫玉印 范华) 这段时间,鹿邑县邱集乡胡堂行政村村民胡效杰格外高兴,因为去年寒假以来他不再因为自家平房上空的高压线而担惊受怕,他的两个孩子也可以在家自由玩耍了。
2000年,邱集乡供电所对胡堂行政村进行线路改造时,把一根线杆埋在胡效杰家空闲宅基地上,高压线也正好从他家老房子上空穿过。胡效杰的父母就高压线一事向乡、村两级进行了反映,与乡供电所进行交涉,但最终也没有结果。后来,胡效杰家房子进行翻建时,因为高压线的原因,房子没能像邻居那样盖成楼房。去年胡效杰的孩子偷偷爬到平房上玩耍,用手抓到过高压线,虽然没有发生事故,但从那时起胡效杰的心一直悬着。他向乡供电所反映,乡供电所工作人员现场检查后仅给高压线套上了绝缘皮套线,胡效杰觉得这是治标不治本。
该县纪委监委开展“大调研、解民

忧、办实事”活动中,胡效杰向到村里走访的派县人大常委会办公室纪检监察组反映该问题。接到反映后,纪检监察组协同邱集乡纪委进行调查核实,并要求该乡供电所采取措施消除安全隐患。该乡供电所以高压线杆不在胡效杰宅基地上和拆除高压线杆2000元费用需由胡效杰承担为由进行推诿。县、乡两级纪委监委协同国土管理部门、胡堂行政村对胡效杰宅基地进行了测量,并咨询相关法律人士,证实胡效杰反映的高压线杆占用了其它宅基地一事实,认为拆除高压线杆费用不应由胡效杰承担。
邱集乡纪委立即约谈乡供电所负责人,要求乡供电所履职尽责,立即进行整改,确保群众安全,维护好群众利益。在邱集乡纪委的监督下,该乡供电所利用两天时间,对胡效杰家附近的高压线路进行改造,移除了高压线杆,彻底消除了安全隐患。②5

“过新年、听大戏‘正月十五相约花戏楼’”演出活动即将开展

本报讯 (记者 苑美丽) 为大力弘扬优秀传统文化,丰富和活跃群众精神文化生活,由周口市文化广电和旅游局主办、周口市关帝庙民俗博物馆和周口市戏剧艺术研究院承办的“过新年、听大戏‘正月十五相约花戏楼’”演出活动将于2月13日~2月16日(农历正月十三~正月十六)在周口市关帝庙民俗博物馆广场演出。
关帝庙民俗博物馆馆长李佳告诉记

者,整个演出活动表演形式丰富多样,既有群众喜爱的折子戏精彩选段,也有大家喜闻乐见的经典大戏。其中经典折子戏有:豫剧《抬花轿》《朝阳沟》《白蛇传》《打渔杀家》《三娘教子》《宇宙锋》《寻儿记》等;豫剧古装大戏有:《秦香莲后传》《穆桂英挂帅》《皇亲国戚》《巧配姻缘》等。
据了解,正月十三~正月十六日演出期间,上午为折子戏演出专场,下午为豫剧古装戏演出专场。③3

商水河沿村新乡贤助力乡村振兴

本报讯 (记者 马卫卫 通讯员 李汝涛) “党的政策这么好,我们村这几年发展迅速,路通了,灯亮了,群众生活更幸福了。我带头捐款2万元,大家团结一心,为家乡的振兴贡献一份力量。”近日,乡贤董建立在建商水县练集镇河沿村“新乡贤助力乡村振兴”捐款会上的倡议,赢得了在场镇村干部和其他乡贤的阵阵掌声。
在董建立的带动下,河沿村乡贤踊跃参与捐款。“罗国昌捐10000元、

罗文昌捐5000元、王发亮捐5000元、韩学军捐5000元……”两张红彤彤的大纸上写满了捐款乡贤的姓名及捐款金额。
该村党支部书记、村委会主任韩学立告诉记者,河沿村以前绿化树木少,河道里、道路边、池塘角到处都是垃圾,乱堆乱放、乱搭乱建,村庄环境一度“脏、乱、差”,村民对此颇有怨言。改善村里的整体环境、提升村容村貌一直以来是河沿村的心愿。自练集镇全面开展农村人居环境“净面”行动以来,为了填补环境整治资金缺口,韩学立就向全村乡贤发起捐款倡议,鼓励在外经商、工作的河沿村人及本村企业负责人、致富带头人慷慨解囊,将家园亮化、美化起来。
“一说到建设家园,大伙都非常积极,有钱的出钱,有力的出力,献上自己的爱心。”村干部王成立说,“乡贤、村民腰包变鼓了,境界提升了,参与家乡建

设回报家乡的热情也日益高涨。”当日,河沿村就收到了120余名乡贤的捐款,共计15.68万元,这笔资金将用于村道景观的改造提升,打造微型公园,配置健身器材,建成后,村民可尽情享受家门口的“绿色福利”。
“乡贤们对‘两委’的工作给予了极大支持,下一步我们将在村庄环境整治方面补齐短板,打造亮点,严格按照‘总规划’好好振兴河沿村!”韩学立感慨地说。②15

郸城妇幼:防疫诊疗两不误 就诊高峰巧应对

本报讯 (记者 徐松 通讯员 刘敏文/图) 春节过后,郸城县第四医集团县妇幼保健院就诊人数骤增,迎来节后第一个就诊高峰。
“每年春节过后都会出现就诊高峰,今年受疫情影响,应对节后就诊高峰的任务更加艰巨,我们采取多项措施,确保患者及时就诊。”春节过后的第一个工作日,郸城县妇幼保健院院长亢国良带领院领导班子未雨绸缪、科学调度、周密部署,制订应急预案,全院上下联动协作,全力保障患者顺利就诊。
灵活应对,患者有序就医。针对激增的门诊患者,该院合理安排,增加门诊一线和各窗口岗位力量,导诊台全员上岗,取药、收费等窗口全部开放,所有诊室实行弹性值班,各诊室门前安排专人负责维持秩序,确保“一人一诊室”、不扎堆、不聚集。
行政后勤工作人员主动靠前,组成志愿者队伍,到临床一线、核酸检测点进行支援,为患者提供咨询服务,保证诊疗秩序畅通。各医技检查科室全员上岗,全天候为患者提供服务。



院长亢国良一线指导医护人员服务就诊高峰。

医护人员有序引导就诊人员做好疫情防控。

疫情防控,一刻也不放松。“面对节后就诊高峰,我们时刻提醒大家避免扎堆,严格落实疫情防控措施,最大程度减少感染的情况出现。”预检分诊工作人员表示。
假期结束,很多回乡探亲人员需要返岗复工,根据疫情防控要求,他们要在规定时间内进行核酸检测。针对这类人群,该院设置核酸检测独立区域,增加核酸检测窗口,拉好警戒线,让大家有序排队、快速进行核酸检测。该院还在大门口及沿途增设指引标识,方便大家快速、准确找到核酸检测点。据悉,自农历正月初四开始,核酸检测窗口前就排起了长队,平均每天有1000余人做核酸检测。
通过努力,该院将应对节后就诊高峰措施落到实处,提高了诊疗效率,缩短了患者的候诊时间,最大限度满足了患者的就诊需求,确保就诊高峰期间各项工作正常有序运行。就诊高峰还将持续一段时间,为确保患者安全就诊,缩短候诊时间,建议广大患者错峰就诊。②7

强化教育促节后“收心归位”

本报讯 (记者 徐松 通讯员 刘华林 王涛) 近日,郸城县纪委监委派驻交通运输局纪检监察组把握关键时间节点,紧盯关键岗位到岗情况,进一步严明工作纪律,压实主体责任,促进交通运输系统节后“收心归位”。
年后上班第一天,纪检监察组就在交通运输系统年后收心会上开展廉政警示教育。大家共同学习了全省党政机关干部能力作风建设年活动方案,通报了郑州“7·20”特大暴雨灾害追责问责情况和县纪委监委严肃处理查处交通运输局二级单位城市客运交通管理所稽查一队队长王高义及队员王华磊、张子彦、刘永全等四人违纪违法执行公务,且截留坐支罚没

款收入的处理情况,以及县纪委给予监管不力的分管副所长张本杰党内警告处分情况,同时还宣布将上述5人调离执法岗位。
该纪检监察组负责人表示,将开展节后作风监督检查,重点检查在岗在位、春运运输保障和安全生产、疫情防控措施落实等情况,对检查中发现的问题,坚决以“零容忍”的态度,依法依规严肃处理,严防“庸懒散浮拖”和不为、慢作为等“节后综合征”,确保交通运输系统各部门凝心聚力,以全新的面貌、良好的姿态开展好、落实好各项工作任务,有效推进能力作风建设年活动走深走实。②8

吹响节后安全复工冲锋号

本报讯 为确保2022年春节后项目有序复工,为新的一年安全生产起好步、开好头,2月12日,中国一冶扶沟县城区道路改造工程项目部领导班子对扶沟县花园路、扶亭路、新华路等施工道路和工人生活区展开了安全隐患排查。
中国一冶扶沟县城区道路改造工程项目部负责人表示,此次复工安全检查主要针对施工现场临边洞口、施工围挡、机械维护、材料堆放等危险源,项目部及协力队伍驻地用电安全、消防安全、疫情防控等情况进行了重点排查。整个检查过程认真仔细,真正做到不留死角、不走过场,确保项目复工过程中现场施工安全、质量、人员职业健康有序可控。
当日下午,中国一冶扶沟县城区道路改造工程项目部还组织召开节后复工复产安全生产专题学习会,并传达公司2022年度安全生产会议精神。帮助项目部全体管理人员转换工作思维,尽快进入工作状态。会上,项目经理强调,项目部全员要坚决杜绝盲目乐观、麻痹松懈的思想,提高疫情防控意识,协同配合科学组织,严肃施工纪律和作业程序,坚决做到不安全不复工,并对项目节后工作进行部署安排,全力确保扶沟县城区道路改造工程安全施工生产,吹响开工就是大干的冲锋号。②5 (葛君)